[bookmark: pr1]49/2010. (IX. 14.) Főv. Kgy. rendelet
[bookmark: pr2]Budapest főváros közigazgatási területén a járművel várakozás rendjének egységes kialakításáról, a várakozás díjáról és az üzemképtelen járművek tárolásának szabályozásáról szóló 30/2010. (VI. 4.) Főv. Kgy. rendelet
módosításáról
[bookmark: pr3]Budapest Főváros Közgyűlése a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 48. § (5) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 63/A. § q) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el.
[bookmark: pr4]1. § A Budapest főváros közigazgatási területén a járművel várakozás rendjének egységes kialakításáról, a várakozás díjáról és az üzemképtelen járművek tárolásának szabályozásáról szóló 30/2010. (VI. 4.) Főv. Kgy. rendelet (a továbbiakban: R.) 17. § (1)-(2) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr5]„(1) Lakossági behajtási-várakozási hozzájárulás - kérelemre - annak a lakosnak adható, akinek állandó lakóhelye a védett övezet területén van, az általa megjelölt
[bookmark: pr6]a) egy darab személygépkocsira, vagy egy darab két-, három- vagy négykerekű motorkerékpárra, vagy egy darab három- vagy négykerekű segédmotoros kerékpárra, vagy egy darab 3500 kilogramm megengedett legnagyobb össztömeget meg nem haladó tehergépkocsira, amelynek a lakos az üzembentartója;
[bookmark: pr7]b) munkáltatótól kizárólagos használatba kapott egy darab, a munkáltató által üzemben tartott, vagy lízingelt, vagy tartósan bérelt személygépkocsira, ha az a) pontban megjelölt gépjárműre lakossági behajtási-várakozási hozzájárulással nem rendelkezik.
[bookmark: pr8](2) A lakossági behajtási-várakozási hozzájárulás kiadásának feltételei:
[bookmark: pr9]a) a költségtérítés megfizetése,
[bookmark: pr10]b) a várakozási díj megfizetése, kivéve a kétkerekű motorkerékpárt,
[bookmark: pr11]c) a gépjárműadó megfizetésének vagy adómentességének igazolása.”
[bookmark: pr12]2. § Az R. 18. § (1) bekezdés helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr13]„(1) Gazdálkodói behajtási hozzájárulás - kérelemre - annak a gazdálkodónak adható, amely a védett övezet területén, közterületen kívüli várakozóhellyel vagy közterületi kizárólagos várakozóhellyel rendelkezik, az általa megjelölt személygépkocsikra, két-, három- vagy négykerekű motorkerékpárokra, három- vagy négykerekű segédmotoros kerékpárokra, vagy 3500 kilogramm megengedett legnagyobb össztömeget meg nem haladó tehergépkocsikra.”
[bookmark: pr14]3. § Az R. 19. § (1)-(2) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr15]„(1) Gazdálkodói behajtási-várakozási hozzájárulás - kérelemre - annak a gazdálkodónak adható, amely a védett övezet területén székhellyel, telephellyel, fiókteleppel rendelkezik, az általa megjelölt személygépkocsikra, két-, három- vagy négykerekű motorkerékpárokra, három- vagy négykerekű segédmotoros kerékpárokra, vagy 3500 kilogramm megengedett legnagyobb össztömeget meg nem haladó tehergépkocsikra, amelyeknek a gazdálkodó az üzembentartója.
[bookmark: pr16](2) A gazdálkodói behajtási-várakozási hozzájárulás kiadásának feltételei:
[bookmark: pr17]a) a költségtérítés megfizetése,
[bookmark: pr18]b) a várakozási díj megfizetése, kivéve a kétkerekű motorkerékpárt,
[bookmark: pr19]c) a gépjárműadó megfizetésének vagy az adómentesség igazolása.”
[bookmark: pr20]4. § Az R. 23. § (2) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr21]„(2) Az eseti behajtási-várakozási hozzájárulás kiadásának feltételei:
[bookmark: pr22]a) a költségtérítés megfizetése,
[bookmark: pr23]b) a várakozási díj megfizetése, kivéve a kétkerekű motorkerékpárt.”
[bookmark: pr24]5. § Az R. 1. számú melléklet, Időtartam korlátozás nélküli területek II. kerületi felsorolásának helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr25]„II. kerület:
[bookmark: pr26]- A Szilágyi Erzsébet fasor-Gábor Áron utca-Pasaréti út-Radna utca-Hermann Ottó utca-Lorántffy Zsuzsanna út-Fillér utca-Lévay utca-Alvinci út-Bimbó út-Alsó Törökvész út-Eszter utca-Áldás utca-Szemlőhegy utca-Ady Endre utca-Bimbó út-Ribáry utca-Marczibányi tér-Garas utca-Trombitás út által határolt terület, beleértve - a Szemlőhegy utca, az Ady Endre utca, a Bimbó út, a Ribáry utca és a Garas utca kivételével - a határoló utakat és tereket;
[bookmark: pr27]- a Szilágyi Erzsébet fasor (Pázsit utca és Házmán utca közötti szakasza);
[bookmark: pr28]- a Margit körút-Török utca-Frankel Leó út-Zsigmond tér-Ürömi utca-Kolozsvári Tamás utca-Daru utca-Felhévízi utca-Pusztaszeri út-Szépvölgyi út-Árpád fejedelem útja által határolt terület, beleértve a határoló utakat és tereket, a Darázs utca, a Daru utca, a Kavics utca és a Kolozsvári Tamás utca.”
[bookmark: pr29]6. § Az R. 2. számú melléklet, 5. díjtételű területek II. kerületi felsorolásának helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr30]„II. kerület:
[bookmark: pr31]- A Szilágyi Erzsébet fasor-Gábor Áron utca-Pasaréti út-Radna utca-Hermann Ottó utca-Lorántffy Zsuzsanna út-Fillér utca-Lévay utca-Alvinci út-Bimbó út-Alsó Törökvész út-Eszter utca-Áldás utca-Szemlőhegy utca-Ady Endre utca-Bimbó út-Ribáry utca-Marczibányi tér-Garas utca-Trombitás út által határolt terület, beleértve - a Szemlőhegy utca, az Ady Endre utca, a Bimbó út, a Ribáry utca, a Garas utca és a Trombitás utca kivételével - a határoló utakat és tereket;
[bookmark: pr32]- Szilágyi Erzsébet fasor (Pázsit utca és Házmán utca közötti szakasza);
[bookmark: pr33]- a Margit körút-Török utca-Frankel Leó út-Zsigmond tér-Ürömi utca-Kolozsvári Tamás utca-Daru utca-Felhévízi utca-Pusztaszeri út-Szépvölgyi út-Árpád fejedelem útja által határolt terület, beleértve a határoló utakat és tereket, a Darázs utca, a Daru utca, a Kavics utca és a Kolozsvári Tamás utca.”
[bookmark: pr34]7. § Az R. 5. számú melléklet 4. A lakossági várakozási hozzájárulások az alábbi közterületen nem érvényesek fejezet 2. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:
[bookmark: pr35]„2. A II. kerületben az Árpád fejedelem útján (a Császár-Komjádi Uszoda előtti parkolóban) és a Szilágyi Erzsébet fasorban (a Pázsit utca és a Házmán utca közötti szakaszon).”
[bookmark: pr36]8. § A rendelet a kihirdetés napját követő napon lép hatályba.

